

新片点击



《嫌疑人X的献身》:

包裹在推理剧外衣下的爱情剧

□周凤丹

《嫌疑犯X的献身》电影很好看,这是作为未看过原著的我的观后感。东野圭吾扎实的剧本,张鲁一、王凯、林心如精湛的演技和苏有朋大有进步的叙事能力,足够将这部电影撑起。我们试着抛弃对日版、韩版电影甚至是原著先入为主的偏见,这部电影的叙事、细节刻画和反转设置都可圈可点。

电影主线简洁明了,影片刚开始就让凶手和犯罪过程暴露在观众面前。陈婧母女为了自卫勒死了自己的前夫傅坚,惊慌之下石泓出现在她面前,帮助她摆脱犯罪嫌疑。似乎摆在观众面前的戏剧冲突就是,石泓如何设下迷局让陈婧摆脱犯罪嫌疑,而唐川如何解开石泓设下的迷局。随着剧情的推进,剧情的推理情节略缓,对人物内心的刻画开始浮现,我的目光被石泓对陈婧的深刻的爱恋所吸引。

张鲁一饰演的石泓,单身、寡言、没有朋友,一成不变的衣着、晦涩无力的眼神,全身像笼罩在沉重的灰色调之中。明明是数学天才却被迫放弃了研究,困在初中教一群无心听课的孩子学数学,过着枯燥乏味的两点一线的生活。理想被埋没,才华被压抑,一直潜心研究的数学难题迟迟难有进展。作为人生信念的数学却成了压垮石泓的巨石,他的生活像是被困在河中央打转的叶片,既走不出也逃不开。终于,石泓的心走到了枯竭的一刹那,他决定结束自己的生命,但在那最黑暗的一刹那,陈婧的出现让他拥有了小小的光芒和温暖,于是他对陈婧上了心,他想让陈婧母女得到幸福。在陈婧母女意外杀人后,石泓冷静地敲开了她的房门,开始了他的报恩。人算不如天算,唐川的出现打乱了石泓的计划。理解天才的只可能是另一个天才,石泓的计划和行为模式也只有唐川能够一眼看穿。为了让计划继续进行下去,石泓用了最极端的方式——以罪易罪,顶替陈婧成为犯罪嫌疑人。

看到这里,我已经完全被石泓对陈婧的爱所

折服,最深沉的爱也不过如此。可是这种爱陈婧能够背负吗,她承受得起吗?一个无以为报的恩惠对陈婧来说更是一个巨大的心理包袱,太过沉重,也太过压抑。从另一个角度来说,流浪汉何其无辜,只因为他是流浪汉,就变成这个社会无用的齿轮吗?生命哪来贵贱,石泓为了圆一个谎言,用更大的谎言、一个无辜者的生命来完成,这真的伟大吗?这难道不是犯罪吗?

唐川在破解了石泓的犯罪手法后,却迟疑了,他不断地问自己,同时也问观众,如果揭露真相只会带来更大的痛苦,那么揭露真相的意义在哪里?如果用唐川的人生能够换取陈婧的幸福,那么他揭露真相的举动无异于再度破坏陈婧的幸福,将石泓的所有努力全部化为泡影,那么唐川这些正义之举真的是正义吗?但就像唐川和石泓在木屋前所说的,犯罪就是犯罪,就算逃脱了法律的制裁,也难以逃脱人内心的罪恶感。挣扎良久,唐川最后还是选择将真相告知陈婧,由陈婧自己选择。

故事的最终,陈婧还是选择了自首,大概没有一个女人,在知道真相之后,还能够心安理得地承受这种沉重的爱。石泓最后的牺牲,并没有换来陈婧的幸福。他绝望而心碎的哭声,和唐川转身离去时含在眼眶的泪水,告诉我们这才是嫌疑犯X最大的悲剧。

“看似一道几何题,其实是一道函数题”;看似一部推理剧,其实是一部让人深思的爱情剧。



投稿E-mail: ljz@cnnb.com.cn

友情提醒 美友婚介 一手牵婚介 友缘婚介. 使用本栏征婚信息者,请仔细阅读对方个人资料。因广告审查涉及广告法要求的相关内容,敬请读者注意自我保护。

分类信息 刊登热线 56118880. 地址:宁波市海曙区灵桥路699号001室

急聘 宁波太保海曙部. 1.区域管理专员:数名,年龄25-55岁,工作时间:周一至周五8:30至11:00,双休。待遇:3000-5000+奖金+五险一金。

招聘公交驾驶员 宁波公运公共交通有限公司. 招公交车驾驶员:A1、A3驾照,年龄:男45周岁以下,女35周岁以下。交三金,年收入7.5至8万。

家门前的工作 诚聘讲解员、办公室主任、咨询师、部门经理、职员. 上班二小时,双休。年龄28-60岁。本地户口,女性优先。

江北房管处 下属企业招聘. 土木工程类人员2名,管理类人员2名,财会类人员1名。

二手车市 高价收购各档二手车. 轿车皮卡车货车13056903116虞

招聘育婴师3名 8000-15000元/月. 另招:营养师、育婴师、小儿推拿师、催乳师、健康管理师学员。

陈年老酒回收 大连景蓝老酒馆,上门回收,面向宁波市民. 高价回收各种陈年老酒、茅台、五粮液、剑南春、董酒、山东阿胶等各种地方酒。

搬家搬厂 千喜搬家搬厂特优87778900. 快捷专业搬家搬钢琴87907772

天一聘(和盛怡养) 本公司从事本地养老运营与健康产业推广. 现招部门经理、主管、老年顾问、本地退休女性优先。

宾馆店面出租 位于望湖市场附近,1-2层,面积1000平方. 适合餐饮、棋牌、足浴等。

旧货回收 有旧货请拨13884469298. 旧货全收13586582898张

川菜馆转让(可做火锅) 1-2层,营业面积420平方米. 设备一应俱全,接手即可营业!

厂房出租 洞桥镇鱼山头工业区内. 独户全新厂房,三层面积13000m²,省道边。

工业盐酸石灰采购公告 因需采购工业盐酸、石灰(年用量约300吨,850吨).

联丰路刚混标准厂房(仓库)出租 面积约1000平方,高7米. 有250kv变压器,5吨行车2台。

精装修餐饮店转让承包 现有抵债来的精装修餐饮店一处. 配套设施全,拎包即可经营。

地铁旁全新房屋出租 中山西路长乐地铁站旁1-4楼. 2100m²适办公、外贸、轻纺电子、教育、医疗等。

神洲调查 87289267 民事取证、商务、打假、寻人. 宁波人自己的老牌调查公司

墓地出售 鄞州区育王三墓园是民政部门批准合法经营性墓园. 位于育王寺对面。